



北京时间6月15日凌晨三点,欧洲杯揭幕战即将在德国打响。接下来的一个月里,24支球队将对德劳内杯展开激烈争夺,为全世界球迷献上一场场“饕餮盛宴”。谁会成为最后的冠军?哪支球队又会扮演黑马的角色?属于购彩者的幸福时光,已进入倒计时。

欧洲杯明天凌晨拉开大幕

# 身价最高,巨星如云 英格兰捧杯正当时



英格兰男足。视觉中国供图

## 实力独一档,英格兰法国成夺冠热门

本届欧洲杯,英格兰无疑是最大的夺冠热门之一。从纸面实力上看,三狮军团阵容的豪华程度能让其他球队垂涎三尺。在身价榜上,英格兰的26名球员以15.2亿欧元的总身价高居榜首,队内坐拥欧洲金靴凯恩、英超MVP福登、西甲MVP贝林厄姆、枪手核心萨卡和足坛顶级后腰赖斯这五大“亿元先生”。从身价来看,如今这支英格兰完全可以笑傲世界足坛的存在。

不过,足球并不是仅比拼身价的数字游戏。尽管人才济济,英格兰队至今未染指过一次欧洲杯,号称顶级强队有点名不符实。自1966年以东道主的身份问鼎世界杯后,他们就一直未能在大赛上斩获冠军。在欧洲杯的赛场上,英格兰队的最好成绩就是亚军,上届赛事,打入决赛的三狮军团在温布利主场作战,却最终在点球大战不敌意大利,与德劳内杯失之交臂。

相比前场的星光熠熠,英格兰的防线看起来低调得多,曾经的后防支柱马奎尔因伤缺席大名单,大赛经验丰富的斯通斯状态也不在最佳。近期和冰岛

队的一场热身赛中,英格兰以0:1不敌对手。尽管在比赛中拥有大量的控球权,球队却拿不出统治级的表现,当对手发起快速反击时,防线上的漏洞也随之暴露。

当然,除了后防线上的问题之外,如何排列前场的攻击手,将他们调到火力最猛的状态,也是主教练索斯盖特面临的一大考验。

本届欧洲杯,在阵容上能够跟英格兰争锋的大概只有法国队了。上一届欧洲杯,阵容豪华的法国队在淘汰赛首轮就爆冷输给瑞士,止步16强。不过,在接下来的世界杯上,高卢雄鸡强势闯入决赛,距离大力神杯仅一步之遥。

相比有些“偏科”的英格兰队,法国在攻防两端更加平衡,前场拥有姆巴佩、格列兹曼、图拉姆等能够刺穿防线的利刃,后防线上的萨利巴、孔德、特奥等人也皆是在豪门经受千锤百炼的实力战将。

除了纸面实力独一档的英格兰和法国之外,已经改头换面的东道主德国、C罗领衔的葡萄牙和新星闪耀的西班牙都有机会对冠军发起冲击。

## 欧洲无弱旅,各路黑马摩拳擦掌

欧洲足坛无弱旅。前不久,无缘欧洲杯正赛的冰岛队将星光熠熠的英格兰斩于马下就是最好的证明。本届欧洲杯正赛的24支球队中,19队是连续参赛,其余5队也绝非任人宰割的鱼腩。

本届唯一新军格鲁吉亚在地理位置上属于亚洲。上世纪九十年代加入欧足联后,格鲁吉亚屡屡折戟预选赛。今年3月的预选赛附加赛上,这支不怎么起眼的球队却接连攻克卢森堡和希腊,队史首次闯入欧洲杯正赛。

格鲁吉亚队内最值得关注的球员是来自一头一尾的两位“00后”——前锋克瓦拉茨赫利亚和门将马马尔达什维利。23岁的克瓦拉茨赫利亚两年前加盟意甲那不勒斯,首个赛季就帮助球队斩获联赛冠军,他个人也当选赛季意甲最佳球员。身高近两米的马马尔达什维利是西甲瓦伦西亚的主力门将,在预选赛附加赛对阵希腊的比赛中,这位23岁的门将展现出了一夫当关的实力,凭借包括加时赛在内120分钟的高接抵挡和点球大战的精彩发挥,帮助球队取得了宝贵的欧洲杯门票。

拥有顶级门将和前场利刃,格鲁吉亚具备在大

赛中制造冷门的条件。格鲁吉亚的同组对手有葡萄牙、土耳其和捷克,在一点好运的加持下,这支新军并非没有创造奇迹的可能。

从阵容厚度来说,更有实力扮演黑马的是处于“后黄金时代”的比利时和正在恢复元气的荷兰队。在卡塔尔世界杯上,最终夺冠的阿根廷就差点倒在荷兰脚下,靠点球大战才险胜对手挺进四强。不过,橙衣军团在2023年的表现却不如人意,拿捏弱队没有问题,但面对法国、克罗地亚等强队却难求一胜。就在几天之前,巴萨中场核心德容确定因伤无缘欧洲杯,这对球队来说无疑是个重大打击。

随着孔帕尼、阿扎尔等球员的退役,曾经霸占世界排名榜首之位的比利时逐渐呈现出青黄不接的态势,好在新帅泰代斯科推动球员更新换代的态度十分坚决,以多库、约翰·巴卡约科为代表的新生代已经逐渐冒头,加上大赛经验丰富的德布劳内作为球队组织核心,这支更新迭代的“红魔”或许能给人带来眼前一亮的表现。

本届欧洲杯,究竟是豪强捧杯还是黑马逆袭,我们拭目以待。

## 新闻+

### 盘点欧洲杯 那些“最贵”的球队

欧洲杯开始前,德国转会市场网站统计出了身价最高的前十支球队,其中,英格兰的26名球员以15.2亿欧元的总身价高居榜首,队内拥有哈里·凯恩、赖斯、萨卡、福登和贝林厄姆5大身价破亿的球员,让其他球队眼红不已。

法国队以12.3亿欧元在身价榜排名第二。刚刚官宣加盟皇马的球星姆巴佩以1.8亿欧元的身价高居队内身价榜第一位,阵中身价过亿的球员还有同样来自皇马的卡马文加和楚阿梅尼。若非“家里有矿”的法国队主教练德尚只招了25名球员,空出1个名额,法国队的身价有望突破13亿欧元。

最后一支身价突破10亿欧元的球队是葡萄牙队。虽然没有身价超过1亿欧元的球员,但葡萄牙阵中也拥有鲁本·迪亚斯、贝尔纳多·席尔瓦(B席)、布鲁诺·费尔南德斯(B费)等顶级球员。拥有5次欧洲杯经验的C罗以1500万欧元的身价排在队内第六位,虽然可能无法为球队首发上场,但他依然会是球队最受瞩目的明星。



法国队长姆巴佩  
视觉中国供图

#### 6月15日赛程:

03:00(北京时间)A组第一轮

德国VS苏格兰

21:00(北京时间)A组第一轮

匈牙利VS瑞士

播出平台:

CCTV5 咪咕视频 爱奇艺 央视频